

庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演

我省3部舞台剧参加

山西日报讯（记者 孙蕊）由中宣部、文旅部、中国文联共同举办的庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演4月20日在北京启幕。此次展演，我省共有3部作品入选，分别为舞蹈诗剧《天下大同》、舞剧《刘胡兰》、话剧《右玉》，其中舞蹈诗剧《天下大同》将于5月22日、23日在国家大剧院上演，另外两部作品将于5月至7月在省内展演。

原创舞蹈诗剧《天下大同》深入挖

掘各民族交往交流交融和“一带一路”建设的深厚历史底蕴，热情讴歌中国共产党为世界谋大同的宏大情怀和构建人类命运共同体的美好愿景。该剧由大同市歌舞剧院组织创排，山西大学音乐学院、山西华晋舞剧团、山西省歌舞剧院参与演出。

舞剧《刘胡兰》深情讲述革命烈士刘胡兰的成长经历和革命事迹，聚焦“生的伟大、死的光荣”这一鲜明主题，深入挖掘刘胡兰精神作为中国共产党人精神谱

系重要组成部分的时代价值，深刻阐释中国共产党人视死如归、顽强拼搏、不懈奋斗的大无畏革命精神。该剧由吕梁市民间艺术团组织创排。

话剧《右玉》生动阐释习近平总书记对右玉精神作出的六次指示批示，艺术再现70年来党领导右玉人民坚持不懈植树造林、把昔日“不毛之地”变成“塞上绿洲”的人间奇迹，有力弘扬全心全意为人民服务、迎难而上、艰苦奋斗、久久为功、利在长远的右玉精

神，表达了右玉人民听党话、跟党走的真挚情感。该剧由山西省话剧院组织创排。

据悉，全国各省（区、市）和新疆生产建设兵团共有140部优秀剧目参加此次展演，其中50部作品将集中在北京各大剧场演出。这些优秀作品从不同角度展示中国共产党百年光辉历程、伟大成就和宝贵经验，生动讲述了中国共产党带领中国人民从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

建党百年铸辉煌 全民健身享健康

我市两项重大体育赛事活动昨启幕

本报讯（记者 高燕）五月的大同，和风煦暖，阳光澄澈。昨日，市体育中心广场上党旗猎猎，迎风招展，为庆祝中国共产党成立100周年，落实健康中国和全民健身国家战略，进一步丰富群众文化体育生活，为2022年第十六届省运会群众体育项目储备人才，大同市第二届全民健身运动会和全省群众文化活动大同市体育赛事在此拉开序幕。

近年来，我市全面贯彻全民健身国家战略，将体育相关重点工作列入政府“民生实事”进行重点督办，并逐年加大投入，建设了御河生态园智慧健身步道20公里、笼式足球场、篮球场、网球场等体育设施。在大同公园、儿童公园、明堂公园、文瀛湖生态公园建设全民健身智慧步道20公里。今年还将投资建设50个社区体育活动场地。去年，我市体育中心体育场、体育馆、游泳馆，

市体育馆，市工人体育场，灵丘县体育中心已经全部面向社会低免开放，群众参与体育健身活动更加便捷，全民健身公共服务体系日益完备。同时，我市成功举办了首届全民健身运动会，共有20余万群众参与，几乎涵盖了所有年龄段的体育爱好者，在打造精品体育赛事和加大体育项目的推广等方面起到了积极的作用。

大同市第二届全民健身运动会和全省群众文化活动大同市体育赛事，以庆祝中国共产党成立100周年为主线，以“体育山西·健康山西·幸福山西”全民健身·健康中国·幸福大同为主题，着眼省域副中心城市战略定位，积极创建国家“全民运动健身模范市”，深化拓展体育与文化、旅游、教育、卫生、康养等领域的融合发展，以满足人民群众健身健康需要，增进人民福祉。

据了解，这两项赛事由市政府主办，市委宣传部、市全民健身工作委员会指导，市体育局、市体育总会承办，赛事从5月持续到12月，包括市直机关组、青少年组、社会组、老年组4个组别，乒乓球、羽毛球、篮球、足球、游泳、轮滑、跆拳道、街舞、航空模型、武术、围棋、跳绳、滑冰、国际象棋、门球、广场舞、太极拳、健身气功、健身瑜伽、电子竞技、自行车、象棋、围棋、健步走等36个群众喜闻乐见的运动项目，将带动广大群众动起来，并掀起我市全民健身新热潮。

是日，在启动仪式上，我市近3000名健身爱好者齐聚市体育中心广场，他们年龄最小的只有4岁，年龄最大的84岁，通过武术、广场舞、拉丁舞、幼儿篮球操、健身气功、街舞、太极拳展示我市全民健身的风采，也为大同这座千年古城增添了一抹律动之美。

优化一站式服务 开通“绿色通道”

市检察院推出20项便民举措

本报讯（记者 孙露）对轻微刑事案件实行“简案快办”，缩短案件在检察机关办理时间；建立一站式办案区，打造全市未检“一体化格局”；常态化开展涉民企刑事案件“挂案”清理工作，切实维护企业合法权益……记者昨日从市检察院获悉，我市检察机关推出20项便民利民措施，进一步促进政法队伍教育整顿成果转化，提升服务大同经济社会高质量发展的能力和水平。

市检察院围绕人民群众的新期盼、新需求，立足检察职能，聚焦民生民利，进一步出台了20项便民利民措施，如对重大复杂疑难案件提前介入，引导公安机关侦查取证，提高案件侦查质效，减少退查次数，降低“案件比”；组建办案工作团队，集中力量传递法治温暖，建立一站式办案区，综合全面对未成年人进行心理疏导、询问、生物检材提取等工作，切实保障未成年人合法权益；优化营商环境，常态化开展涉民企刑事案件“挂案”清理工作，认真落实非公企业及其负责人涉经营类犯罪“少捕慎诉慎押”理念；民事行政检察部门对案件实行公开审查，对控申部门移送的案件确定承办人后，承办人在收到案件材料后7日内告知当事人关于承办人姓名、法律职务和联系方式，对于办理案件需要查询、复制案卷的费用由检察机关承担，减轻群众负担；对群众信访问题做到7日内程序性回复，办理过程或结果3个月内答复等。

此外，在信访接待、司法救助、律师阅卷、信息化公开等方面，检察机关通过优化12309“一站式”检察服务，开通“绿色通道”，积极解决群众合法诉求，保障律师诉讼权益，让人民群众感受到新时代检察工作的新变化。

大同云冈数字碳中和峰会加紧布展

本报讯（记者 李兴华）第十二届中部投资贸易博览会将于5月21日—23日在山西省举办，距离开幕仅剩两天时间，我市作为分会场之一，期间将举办4个主题活动。18日，记者在未来能源馆负一层了解到，即将在此举办的大同云冈数字碳中和峰会正在加紧布展，部分展台搭建已基本完成。

大同云冈数字碳中和峰会是第十二届中国中部投资贸易博览会大同分会场的重要内容，将聚合秦淮数据集团环首都·太行山能源信息技术产业基地等落地我市的数字企业力量，吸引腾讯、京东、华为等国内知名企业参与大数据论坛，共同探讨和交流大数据领域的相关理论、技术与应用及国内外新能源领域新技术、新产品问题，展示大同转型发展新形象、新成就。

记者在现场看到，9家参展企业正在紧张布展，个别展位已基本完成，进入设备调试阶段。参展商纷纷表示，将于20日前完成布展，静待市民参观体验。



在山西万鼎工程勘测设计有限公司展位上，工作人员正在调试无人机。“中博会”期间我们将为观众展示无人机技术特点、

市场规模及应用范围等，让更多的人了解无人机，并让无人机技术普惠更多行业。”该公司一位负责人对记者说。

1936年5月18日

中央革命军事委员会发布西征战役行动命令，向陕、甘、宁三省边界地区发动进攻。

1978年5月18日

中共中央批准国务院成立引进新技术领导小组，以统一领导新技术引进工作。

1980年5月18日

中国向太平洋预定海域发射第一枚运载火箭获得圆满成功。

据《学习强国》

第十二届中部博览会

EXPO
CENTRAL
CHINA

距开幕
还 有

02 天